

eme az emberi természettel ellenkező vétek a ritkaságok közé tartozandó.
A járási főnök urak szivesek lesznek jelen körrendeletnek kellő súlyt kölcsönözni és oda fognak hatni, hogy annak kellő hirtetése és a végrehajtásnak kellő ellenőrzése mellett ha elbocsátott nőszemélyek lesznek is, gyermek és illetve magzat elhajlók ne legyenek.
Nagy-Becskerek, 1885. évi febr. 24-én.
Tallán, alispán.

Torontálmegye törvényhatósági bizottságának

1885. évi február hó 23-án és következő napjain N.-Becskerek városában tartott rendkívüli közgyűlésében következő ügyek nyertek elintézését:

Belügyminiszter ur ö nméltóságának 1884. évi november hó 28-án 63524. szám alatt kelt rendelete a b.-sz.-györgyi községi takarékpénztárnak adandó kölcsön tárgyában. — Feliratilag értesítendő belügyminiszter ö nm., hogy a b.-sz.-györgyi takarékpénztár időközben a jegyzői nyugdíj-alapból 20.000 frt kölcsönt vett fel, az előbbi felirat tárgyalanná vált.
Belügyminiszteri rendelet 1884. decz. 17. 68549. sz. a. a Kalapács György-féle kamat követelés tárgyában. — Ujabb felirat rendeltek felterjesztetni az előbbi feliratban kifejtett álláspont fentartásának hangsúlyozásával.
Belügyminiszteri rendelet 1884. decz. 14-ől 58614. szám. alatt a varjúk és szarkák pusztítására vonatkozó szabályrendelet tárgyában. — A szabályrendelet felsőbb helyen jóvá nem hagyatván, ismét nem létezőnek tekintetik és erről a közönség értesítettetni rendeltetik.

Belügyminiszteri rendelet 1884. decz. 22-ől 69164. szám alatt a nagy-szt.-mikliói „Berta” kórház költségeinek a megye betegpótlási alap által leendő előlegezése tárgyában. — Ujabb felirattal a költségeknek a megye betegpótlási alapból való előlegezésének engedélyezése kéretett.

Belügyminiszteri rendelet 1884. évi okt. 31-ről 57669. szám alatt az 1885. évi megyei költségvetésre nézve. — Felirat intézettel a megyei költségvetésben felvett pótdadónak engedélyezése valamint a nagy-kikindai második szolgabíró segédi állomás és a módosi díjok rendszeresítése iránt.

Belügyminiszteri rendelet 1885. évi jan. 4-ről 59907. sz. 1884. szám alatt, mellyel a beodrai gr. Kerásonyi Guidó-féle 3570 frt 8 kros alapítvány a megyének leküldetni rendeltetik. — A beodrai hitközség javára fordítandó alapítványról kiállított alapító levél jogerőre emelkedéseig a leküldött pénzüsszeg letétileg kezelletni határozatott.

Belügyminiszteri rendelet 1885. évi jan. hó 18-ről 71156. sz. 1884. szám alatt a hatóságilag ellenőrzés alá foglyvertartás büntetéséről szóló szabályrendelet tárgyában. — Az átigazított szabályrendelet jóváhagyás alá terjesztetni rendeltetik.

Belügyminiszteri rendelet 1885. évi jan. 29-ről 5194. szám alatt a főjegyző számára bérelt lakás helyreállításának költségeiről. — A mérnöki felvételtől eltérő 72 frt 83 kr. átalakítási költség a megyéhez kibővítési alap terhére megszavaztatott.

Pénzügyminiszteri rendelet 1884. évi decz. hó 10-ről 76966. szám a. a végrehajtások korlátozása tárgyában tett feliratra. — Felirat felterjesztése rendeltetett el a 3 járási szolgabíró ellen kimondott felelőség visszavonása iránt.
Közmunka és közlekedésügyi miniszteri rendelet 1885. évi január 22-éről 46703-84. szám alatt Nagy-Becskerek város azon kérelmére, hogy a vasútra és vasútról szállított árukért mázsánként 2 kr. közzelvetvát szedhessen. — Nagy-Becskerek város kérelme

közhelyeslés mellett jóváhagyás végett közmunka és közlekedésügyi miniszteriumhoz felterjesztetni határozatott.
Vallas- és közoktatásügyi miniszteri rendelet 1884. évi deczember 12-ről 40164. sz. alatt a nagy-kikindai gimnázium részére kért 2000 frtos állami segély tárgyában. — Feliratilag 2000 frt állami hozzájárulás kérése határozatott.

Főispán ur 1885. évi január 17-én 42. sz. a. tudatja, hogy Dr. Falta László módosi járás orvos állomásáról leköszönt. — A megürült ezen, és több üres állomások betöltése a tavaszi rendes közgyűlésre tüzelt ki.
Főispán ur 1884. évi deczember 30-ról 1032. sz. a. keri a tiszti ügyészséget utasítani, hogy a vidéken csak th. ügyészeket helyettesítsen. — Ügyészség utasított, a szükségessé válaló helyettesítéseknek a tihli tiszti ügyészek személyében leendő eszközölsére.

Főispán ur 1884. évi november hó 4-én 864. szám alatt átteszi a nagy-kikindai dalárda kerényét a színház építésre kért telek átengedése iránt. — Elutasított és a 728. ex 1884. számú közgyűlési határozat érvénye újabb is fenntartatik.

Főispán ur 1885. évi január hó 15-én 40. sz. alatt átteszi herczeg Thurn-Taxis Egon a lötenyészti bizottság elnökének javaslatát a megyében hasznalando menlovak szaporítására nézve. — A javaslat elfogadott és a községek utasítottak ebeli szükségleteikről jó eleve intézkedni és e részbeni határozataikat ideje korán betervezni.

A temesmegyei magyar nyelv terjesztő egyesület alakítás iránt. — A megye az egyelőre örökre tagként belép és egyszer s mindenkorra 60 frt szavaz meg.
Az országos vöröskereszt megkeresése, hogy az 1000 frtos alapítvány fölötti rendelkezési jog a megkereső igazgatóságra bizessek. — A kérelem teljesítendőnek határozatott.

Zemplénmegye átirata a főrendiház reformja tekintetében. — Mint időhaladott, tudomásul vétetni határozatott.
A megye alispánja 27319. szám alatt bejelent, hogy a csókai kórházalapa a kisorsolt államkötvénynek idejében nem történt kiváltása miatt 23 frt 53 kr. kárt szenvedett. — A szenvedett kárnak megtérítésében Kamenszky Ignác pénztárnok és Kersch Ferencz ellenőr egyenlő részben elmarasztaltattak.

A megye alispánjának 16867. számú jelentése, melyben intézkedést kér Nagy-Becskerek város szabályrendeletei a törvényhatósági felülvizsgálat elkerülésével közvetlen ne terjeszthessenek kormány jóváhagyás alá. — A város szabályrendeleteinek bekövetkezésével és felsőbbi jóváhagyás alá leendő terjesztésével az alispán bizatik meg.

Nagy-Becskerek városának módosított szervezési szabályrendelete. — A szabályrendelet módosítottatva, ahhoz képest kiigazítottatni rendeltetik. (Folyt. köv.)

A főispánok ebédje.

Az ország főispánjai, a mai nap ünnepélyének befejezésül Tisza miniszterelnöknek, mint belügyminiszternek tiszteletére az Európa vendéglőbe nagy teremben, délután 5 órakor, diszlakomát rendeztek, melyre meghívták a kormány összes tagjai, Péchy Tamás a képviselőház elnöke, Vay Miklós b. és Szilágyi József koronabírók, Perczel Béla kuriai elnök és valamennyi államtitkár, nemkülömben a belügyminiszterium részéről Jekelfalussy Lajos és Ribáry miniszteri tanácsosok és Sessler osztálytanácsos; a miniszterelnökség tisztviselő karát Tarkovics József miniszteri tanácsos képviselte.

A 86 teretű patkóalakú asztalfő közepén foglalt helyet Tisza Kálmán miniszterelnök, mellette jobbfelől Péchy Tamás a képviselőház elnöke, Szilágyi Gyula gróf pénzügyminiszter, Szilágyi József koronabíró, Trefort Ágost vallas és közokt. miniszter, Fejérváry br. honvédelmi miniszter, — balfelől Perczel Béla kuriai elnök, Pauler igazságügyminiszter, Majláty László br., honti főispán, Orczy br. és Kemény Gábor br. miniszterek.

A felköszöntők sorát Tisza Kálmán miniszterelnök nyitotta meg, következőleg szólván: Poharamat emelem a magyar királyért, a legalkalmasabb uralkodóért, s kívánom, hogy őt a mindenható ő felségével, a királlyal, és a fenséges trónörökösökkel együtt népei boldogítására az emberi élet legszelebb határáig éltesse. (Hosszantartó zajos eljenzés.) E felköszöntőt az összes vendégek felállva hallgatták végig.

Utána Radó Kálmán, Vas megye főispánja emelt poharat, üdvözölve Tiszát Kálmánt, ki Magyarország belkormányzatát paratlanul hosszú idő óta vezeti magyar nemzeti szellemben. Felköszöntőket mondtak még: Csáky Albin gróf a kormány összes tagjaira, Vay Béla báró Péchy Tamásra, Perczel Miklós baranyai és Ormós Zsigmond temesi főispánok Tisza belügyminiszterre, Belhén Gábor gróf Küküllőmegye főispánja Tiszára, a magyar államférfura és minisztertitársaira, Brenneberg Mór szepeni főispán az ország főispánjainak jó egyetértésére, Domahidy Ferencz szatmari főispán Tisza Kálmánra, Vay Miklós báró az ország főispánjaira, Szilágyi József a belügyminiszterium tisztviselői karára, Szapáry István gróf Perczel Béla kuriai elnökre, Csáky Albin gr. Majláty Lászlóra, Jankovich László Szell Kálmán és Perczel Béla, Kubicza Pál Vay Miklósrá, Vay Béla Gromon Dezső államtitkárra, Brenneberg Mór Jekelfalussyra, Gromon Dezső Szapáry Istvánra, br. Radvánszky Béla Vay Miklósrá, Hertelendy József Radvánszky Béla, a főlegényre, Szapáry István gróf Radvánszky Béla arájára, Tisza Póli kisasszonyra, végül Tisza Kálmán Magyarország jöleltére.

Az amerikai kivándorlás.
Az Amerikába való kivándorlás ügyében a new-yorki osztrák-magyar főügynökség az ottani munkaviszonyokról és a kivándorlók helyzetéről hivatalos uton újabb közléseket tesz. Figyelemre méltó a hatóságokai a lelkiismeretlen ügynökökre, kik a könnyűhívő nép előtt Amerikát mint a könnyű és gyors meggazdagodás helyét festvén, a hazai viszonyokkal elégedetlenekeket, melyeknek mindenütt találatok, kicsábítják, csak hogy az utiköltségből osztalékukat megkaphassák, nem törődve azzal, hogy a legnagyobb nyomorba taszítják az elcsábítottakat, kik végül az utszéleken éhen vesznek el.

Amerika ma már nem a hajdani Eldorado. Míg azelőtt naponta 2-3, sőt 6 dollárt is lehetett keresni, most örülhet a munkás, ha 60-65 centet (1 frt 20-1 frt 30 kr) kap, mely díjért 14-16 órai nehéz munkát kell végeznie. Igaz, hogy ez valamivel nagyobb napszám, mint a milyet Magyarország némely vidékén fizetnek, de az élelmiszerek oly aránytalanul drágábbak, hogy az említett napszámól még magányos ember sem élhet meg, nemhogy családot tarthatna belőle.

A túltermelés következtében a gyárak tömegesen kénytelenek beszüntetni a munkát. Hasábkora terjedne azon gyárak elűsörölése, melyek vagy teljesen szünetelnek vagy lezártított munkaerővel működnek. Magában New-Yorkban meghaladja a 30,000-et a kereset nélkül maradt munkások száma; itt azok értendőek, a kik akarnának dolgozni, de nem kapnak munkát, de ezeken kívül van még mintegy 10,000 dologkerülő csavargó. Ame-

rika ma azon a ponton áll, hogy ha a jelenlegi viszonyok hamarosan nem javulnak, nemcsak válság, hanem gazdasági és társadalmi katasztrófa fog bekövetkezni. De ha javulnak is a viszonyok, évtizedek kellenek ahhoz, míg Amerika a bevándorlóknak ismét kenyereit adhat.

Az iparosoknál és a gyári munkásoknál még rosszabb sorsuk van a mezei munkásoknál. Hasonló csekély napszám mellett hajnali 3 óratól este 9 óráig kell dolgozniuk és éven át csak 3-4 hónapig van foglalatosságuk. A kivándorolt úgynevezett „felműveltek”-nek helyzete pedig éppen leirhatatlan; mint pin-czerek vagy házelöki tengetik nyomorult életüket és a jelenlegi viszonyok közt semmi jobbra nincs kilátásuk.

A nyomozott helyzet természetesen a magyar kivándorlókat arra kényszeríti, hogy olcsóbb napszám mellett vállaljanak munkát; ez szítja köztük és az amerikai munkások közt a gyűlölséget, és nem lehet csodálni, ha a kenyérért való küzdelem oly kitörésekre vezet, minő nemrég Pennsylvániában fordult elő, hol az ottani bányában 50 cent napszám-al szerződött 100 magyar munkás egy részét, az ir munkások agyonverték, lelővöldözték, a másik részét bekergették az erdőbe, s ezek ott fognak éhen veszni.

Az utóbbi időben különösen a magyarországi bányamunkások kísérlik meg szerencsésüket Amerikában, pedig ezek vannak legrosszabbul fizetve és a legnagyobb nélkülözéseknek kitéve. Krassóme győlől a múlt hónapban intézett tudakozást egy bányamunkáscsoport a new-yorki osztrák-magyar főügynökséghez az ottani viszonyok iránt. Azt a választ nyerték, hogy ha egy keserű csalódással gazdagabbak akarnak lenni, vagy éhen akarnak elpusztulni, akkor jöhetnek.

Figyelemre méltó arra is a főügynökség, hogy az ügynökök leginkább azzal csálják ki a földzártaikat, hogy Amerikában nem kell adót fizetni. Igaz, hogy a munkások egyenes adót nem fizetnek, de a közvetett adók háromszorosan meghaladják a magyarországi összes adózt.

Tanúgy a községekben.

Az oktatásügyi miniszterium kimutatása szerint törvényes szervezettel bíró polgári község találatott 1883-ban, összesen 12,684. E községek közül helyben tartott egy vagy több iskolát 10,625, csatlakozott iskolája volt 1789-nek, iskolája nem volt s tanköteleseit egyáltalában nem járatta iskolába 270. Ezenkívül helyi, önálló iskolával rendelkező 716 pusztai és gyártelep. Ez határozott visszaesés a múlt évhez képest, mert a teljesen iskola nélküli községek száma 19-czel szaporodott. Helyi önálló iskolát létesített ugyanis 51 község, iskoláját megszüntette 70 község, mely a jelenlében néleg van főlörölvé.

Jelleg szerint volt:	1883.	1882.
Állami iskola	423	363
Községi „	1793	1763
Felekezeti „	13675	13683
Magán „	167	184
Egyleti „	32	—
Összesen	16090	—

A 16090 népiskola közt volt:
elemi népiskola 15893
felső népiskola 68
polgári iskola 129
Kizárólag csak fiúgyermekek oktatására szánt intézet volt 978, kizárólag leányiskola volt 1134, fiukat, leányokat egyenes egy taneemben tanító intézet pedig 13978. E viszonyokban folytonos, habár lassu javulás észlelhető.

Igen tanulságos még a következő összeállítás:
Jelleg szerint volt: 1883. 1882.
Állami iskola 423 363
Községi „ 1793 1763
Felekezeti „ 13675 13683
Magán „ 167 184
Egyleti „ 32 —
Összesen 16090

Meguntam a nagy egyformaságot, most meg már a nagy változatosságtól szeretnék megszabadulni.
Esteli nyolcz óraker vacsorához ültek. A poeta szemei ragyogtak a boldogságtól.
Vadkertinél az asztalnál Ugar mellé jutott. Ugar már az első ételnél meg-megrángatta az abrosz szélét, mintha az asztal alá akart volna tekinteni. Ugyanezt azután is többször ismételte. Végre is kifogyott türelméből.
— Iszki te! Csiba te!
— Mi lett Menyus? kérdé a háziúr kíváncsian.
— Eb vagy macska, de valami infestálja a lábszáramat.

Az irnok fülög pirult. Veront szokott és rendes pirossága megmentette minden feltűnhető színváltozástól.
Tóbiás gyilkos tekintetű dobott nejeire. Dicséretére legyen mondva, Veron nemcsak kiállotta, hanem kamatostól adta vissza.
Az irnok zavarodásban annyi galuskát evett, hogy már a háziasszony is felténi kezdte, nem a galuskát, hanem az irnokot.
— Puncsot parancsolnak-e vagy kávét?
— Puncsot kértek.
Veron annyi rumot töltött az irnok poharába, hogy az annak felbörpentes után kénytelen volt a gátatűs elől az udvarra menekülni.
— Talán preferanczozhatnánk, kérdé a házigazda óriás pipákkal szolgálva a vendégeknek.
— Mit preferancz, az unalmas, ferblizni fogunk, válaszolt a háziasszony.
— Veron! Veron!
(Folytatása következik.)

Tóbiásnak kedve lett volna magát főbe löni.
— Ugy látom, hogy neked a káplán kedvesebb férjednél, mert míg engem a ködös és nedves tóparton egy egész hosszú órára hagytál magamra, addig ti idehaza a kanda!ó tüze mellett ugyancsak vígan mulattatok.

Mind Ezeket oly furcsa hangon mondá a nekikeseredett Tóbiás, hogy a Nárczis ijedtében szinte elhervadt s csakhamar kerekelt oldalra.
— Asszony, te csunyan kezded magadat viselni!
— Talán azért, mert a te unalmasságotért a szeretetreméltó és művelt lelkületű fiatal papocská társaságával kárpótolom magamat.
— Eh mit nekem a te kápanyéltérmetű kispapod, föld be magadnak ha tetszik télére cukorba; csunyan viseled magad azért, mert kevesebbet gondolsz az egészségemmel, sőt életemmel, mint egy jó háziasszony a bú házőrdő komondorral. Vacsorát egymásután.
— Ott a kedves gazdasszonyod, főzess vele, ha tetszik.
Ezeket mondva Veron kifelé tartott a szobából.

Tóbiásban azonban tetőpontra hégott az indulat s egy a keze ügyébe eső csizmabúztól úgy vágott kedves élete párja után, hogy annak forgóját törte le, vagy válperecezt zúzza össze, ha eltalálja.
Veron a visszafelérésében a furcsa szavak egész lexikonát kimerítette. Tóbiás elérkezettnek hitte az időt, hogy saját udvarában főnökségét beh bizonyítsa, dühösen rohant utána a még mindig szikozódónak. Veron meztelen karddal fogadta.
— Felséges! Párhaj a férj és feleség között! — ordított Tóbiás magánkül. Vise-

szasietett szobájába és szintén meztelen karddal jelent meg a csataterén.
— Lassuk, ki vittezebb: egy nő-e, vagy a volt huszárkapitány?
Ezeket kiáltva, neki rontott nejeének, hogy a kardot kezéből kiverje.
De Veron nagyszerűen parirozott. Tóbiás percéről percére gyöngébbeknek érezte karjait, míg végre kiejtő a kardot kezéből.
— Kérj pardon! kiáltott Veron hangoson kacagva.
— Szégyeld magad! Mert te, vagy katoná voltál, vagy katonané! jegyzé meg Tóbiás szomoruan s tavóztával becsapta az ajtót maga után.

IV.
Ki tudja meddig tartott volna a harag, ha urbéri küldöttség nem szállásolta volna be magát Fancsikán Vadkertifélehez. A bíró, Ugar Menyihért trefás öreg úr volt. Csipkés Balint, a tolnok, életrevaló fiatal ember; Leórei, az irnok pedig úgy verselt, mint Virgilius.
— Mióta megházasodtál, Tóbiás, nem is ölelhettelek! köszönté Ugar Vadkertit.
— Ugy-e sajnálattaméltólag megfogtam?!
— Azt nem mondhatnám, csak kissé megcsappantál.
— Nem csak a nagy szerencsétlenség, hanem a nagy boldogság is megviseli az embert, — jegyzé meg a tolnok Veronra huncyorlva.
A háziasszony köszönetet bölintott fejével. Tóbiás sóhajtott.

Ha nagyon sokat vigadnak
Még a Faunok is elfogynak,
Ki sokat áldoz a szívről,
Az olyan sohse lesz kővér

Égő szív, ábrándos lélek,
S vékony lábszár vértessztrélek.
Az irnok először kezdett nevetni fúzavirágu poemáján, a többiek majd hangosabban, majd csendesebben követték.
— Leórey a vidék első poétaja — szölt Ugar örömetlen arccsal, mintha szerencsésének tartotta volna, hogy ily nevezetes embert juttattak oldala mellé.
— Ezért a versért olyan tőrösgaluskát kap vacsorára öcsém uram, hogy utána a száját is megnyalhatja — jegyzé meg Vadkertinél s afele kacsinást vágott az örömtől nekiperült fiatal emberre, hogy az nem mert Tóbiásra tekinteni.

Hát egy tagba akarja-e barátom uram a birtokot kihatolnani? kérdé Ugar pártfogolást sejtető hangon.
— Tagba kérem! Csak az intravillanumomat szeretném kicserélni! — válaszolt Tóbiás trefás komolysággal.
Ugron megütötte barátja vállát.
— Értelek kópé! Az ilyen vén kandar újabb belső telket szeretne. Vannak szellérid, még van időd foglalni vagy cserélni.
— Menjünk, irnok úr! Míg ezek hivataloskodnak, mi áldozzunk a művészetnek. Tud-e valami zenét?! kérdé a háziasszony a boldog poétától.
— Könyörgöm nem tudok, csak füttyülni!
— De azt mondhatom, hogy művésziileg füttyül — igazolta a princípális.
Veron karon kapta az irnokot s magával ragadta.
— Ennivaló feleséged van, Tóbiás!
— Éhes embernek igen, de én már megelégedtem.
— Háladatlan! Akkor miért házassodtál?!

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

12
11
A
nők
tos
lag
2.
nye
3.
m
ban
köz
ma

gy ha a jelen-
javulnak, nem-
és társadalmi
De ha javulnak
nek ehhez, míg
smet konyeret

ri munkásoknál
szociális munkások-
mellett hajnali
göznök és éven
latatosságuk. A
lműveltek"-nek
an; mint pin-
nyomorult éle-
okt között semmi

rmészetesen a
nyiszertől, hogy
ljanak munkát;
rikai munkások
het csodálni, ha
oly kitérőkre
aniában fordult
cent napszám-
unkás egy ré-
érték, lefelől-
áltak az erdőbe,

esen a magyar-
k meg szeren-
ek vannak leg-
gyobb nélkü-
yéből a mult
st egy bánya-
osztók-magyar
nyok iránt. Azt
gy keserű csa-
k lenni, vagy
r jöhetnek.
gynökség, hisz
saljak ki áldo-
n kell adót fi-
egyenés adót
adók három-
országai ösz-

Reklámok

kimutatása sze-
b polgári köz-
sen 12,384. E
egy vagy több
blaja volt 1789-
teleseit egy-
270. Ezenkívül
zett 716 puszta
szesés a mult
iskola nélküli
porodott. Helyi
nis 51 község,
ség, mely a je-

1882	363
1763	473
13683	184
184	

893
68
129
ktására szánt
nyiskola volt
sen egy tanter-
978. E viszo-
javulás ész-

veleiköz össze-
maságot, most
gtól szeretnék

rához ültek. A
ogságtól.
ar mellé jutott,
megrángatta az
alá akart volna
többször isme-
hebből.

é a háziur ki-
alami infestálja
ont szokott és
minden feltün-

dobott nejlere.
eron nemcsak
a vissza.
annyi guluskát
is feltérli kez-
az irnokot.
e vagy kávét?

az irnok po-
rpentése után
z udvarra me-
ánk, kérdé-
lva a vendé-
lmas, ferblizni

12711 iskolában 1	tanítói állomás volt.
1946 " 1	" " " "
596 " 3	" " " "
388 " 4	" " " "
166 " 5	" " " "
253 " 6 s több	" " " "

A magyar nyelvnek, mint kötelező tárgynak oktatása szempontjából a következő fontos adatokat találjuk a jelentésben: 1. Kizárólag magyar tannyelvű találtott 7743 iskola. 2. Olyan, melyben a magyar nyelv hazai más nyelvel együtt használtott a tanításra 2814. 3. A magyar nyelv vagy épen nem, vagy csak mint kötelező tantárgy tanított 5533 iskolában. A 8347 nem magyar tannyelvű iskola közül csak 3786 tanította kellő sikerrel a magyar nyelvet.

HIRHARANG.

* **A trónörökös pár** — mint Beyrutból tavirják, — március 3-án szállt ki Kisassza partjain. A legszébb időjárás kedvezett a gyönyörű tengeri utának. Ma ő fenségeik megnézik Beyrutot, nagyérdemű regéseit és holnap Damaskusba indulnak.

* **A „Torontai” szerkesztősége** is fájdalmas szívvel vesz részt azon gyászban, mely Eber Nándor varatlan halála által a hazát, a parlamentet, és a közügyet érte.

* **A „Times” tudósítója**, Mr. J. Brinsley Richards, a ki Eber Nándor utóda lesz a tudósítói tisztben, Budapestre érkezett. Mr. Brinsley Richards már a mult heten küldött ki lapja által, mely értesült Eber Nándor betegségről; a varatlan bekövetkezett halál híre már Bécsben talalta őt. Brinsley Richards, ki képviseli fogja lapját Eber holnap temetésén, ma megjelent a képviselőházban, a hol Csernatony Lajos által a miniszterelnöknek bemutatott, a „Times” tudósítója felhasználta az alkalmat, hogy lapja nevében a miniszterelnöknek 10 éves jubileuma alkalmából gratuláljon.

* **Halálozás.** Nádasdy Leopoldine grófnő f. hó 1-én éjjel 81 éves korában Bécsben meghalt. Az elhunyt grófnő már hosszú évek óta rendkívüli jótékonytetteket fejtett ki Bécsben, s közönségesen a „Coeur d'Ange” név alá rejtezködött; a becsi szegények áldólag emlegették az anyagszívű holgyet, ki csak annyit tudtak, hogy előkelő és főrangú; s csakis a boldogult anyjának: Nádasdy Antonia grófnőnek halálakor tudták meg, hogy ki a „Coeur d'Ange”. Az elhunyt grófnő testvére volt Nádasdy Ferencz gróf erdélyi cancellárnak.

* **A helyvét hitfelekezeti helyben építendő temploma javára** évenként rendeztetni szokott hangverseny és táncmulatság az idén március 14-én, vagyis a jövő hét szombatján fog megtartatni a színházban. E mulatságnak sokkal jobb hírneve és sokkal nemesebb célja van, sem hogy közönségünknek azt külön is ajánlani kellene. Csak annyit jegyzünk meg hogy a műsor meg az előző évekkel is érdekesebb s hogy rövidsége dacára is, — mely a tánckedvelő közönség igényeire tekint, — szokatlan műélvezetet ígér. A részletes programot lapunk jövő számban fogjuk közölni, addig is azonban jelezük, hogy annak főbb pontjai szerinti legkedveltebb műkedvelőink egy-egy felvonásos vigjátékot fogunk adni, és a Plechl-féle zenekar egy érdekes produktív fog kedveskedni; lesz továbbá férfinyegyes és azoktól egy elmulunk eddigél szokatlan műfaj: egy melodráma is felvetett a műsorba, melyhez a zenei részt Kersch Ferencz jeles zeneszerzőnk szolgáltatja. Azon reményben zárjuk e sorokat, hogy Nagy-Beeskerek város és környékének jótékony szellemű műkedvelő közönsége ezuttal sem fog idegenkedni egy oly nemes cél előmozdításától; plane midőn ezt oly kellemes kárpótlás mellett teheti. — Jegyek előjegyezhetők a rendező bizottság fáradszónál: Dr. Kiss János ügyvéd úrnál és Szalay József helyvét hitvallású lelkes úrnál.

* **A nagy-beeskereki kereskedő ifjuság** a főgymnastiumi tanulói ifjusággal egyetemben folyó március 21-én színi előadással egybekötött hangverseny rendez, mely után a kereskedő ifjuság táncmulatsága következik. A színi előadás egy része a főgymnastiumi segélyző egylet javára fordítatik, más része pedig a nagy-beeskereki szegények javára. A „Wocheblatt”-ban közölt „Brand von Moskau” különféle okok miatt elmarad. Bővebb tudósítások annak idejében a falragaszokon fognak közölni. A nagyérdemű közönség becses figyelmét előre is felhívja a rendezőség. Jegyek előre váltathatók Mangold Lipót úr kereskedésében.

* **Nyilvános köszönet.** Hiller József úr helybeli gyáros, február hó 28-án egy 253 drb. római pénzéből álló gyűjteményt vitt szíves a főgymnastium éremgyűjteményének ajándékozni. Fogadjja a nemesszívű adakozó a tudomány érdekében tanúsított áldozatkészségeért a főgymn. tanári karának őszinte köszönetét. Nagy-Beeskerek, 1885. március 2-án. Herr Udón, gym. tanár.

* **Szökési kísérletet tett** folyó hó 3-án három hírhedt jó madár, élőkön Veszprimov Pera czimeres tolvajjal. Az igazság szolgálatát boszuló karjai közül megszabadulni akarván, e célra azt az időpontot szemelték ki, midőn a helybeli törvényszéki bírtonben megállapított napi rend szerint a rabok lebecsáltatnak czelláikból a törvényszéki fogház udvarán lévő viztartóhoz, hogy ott korsókat friss vízzel megtöltsék. Ez alkalmal a hátulsó kis kapun keresztül kilörték meg mielőtt az ily varatlan modulatokhoz nem

igen szokott őrség azt megakadályozhatta volna. A nyomban és sikeresen folytatott üldözés azonban tervüket meghiúsította, s a jó madarak mindnyájan alig 10 perc múlva, tetlleges ellenszégülésük dacára ismét a hűvösön voltak.

* **Az országos kiállításra** küldendő tárgyaknak közszemlre leendő helyi előkiállítására ma, reggeli 10 órakor, polgármesterünknek, Kulifay Lajosnak, egy tömör, s a kiállítások többször befolyását feltüntető magas és szép beszéddel, már előre is hathatós partifogása remélhető — jelentős számú közönség előtt megnyitott. Tekintve az ügy fontosságát, melegen ajánljuk azt a közönség szíves partifogásába és figyelmébe.

* **Regnicoláris bizottság.** Mihelyt a képviselőház a főrendiház reformjáról szóló törvényjavaslat tárgyalását befejezte, a miniszterelnök — mint a „Bud. Corr.” értesül, indítványt fog tenni egy regnicoláris bizottság kiküldése ügyében. Bizottság, melybe 8 tagot a képviselőház és 4 tagot a főrendiház választ, a horvát tartománygyűlés által kiküldött hasonló bizottsággal együtt május vagy június hóban tárgyalna a horvát részről netán felvetendő kérdéseket. Előbb a bizottságok alig fogják megkezdhetni tárgyalásaikat.

* **A fővárosi tanács** határozata folytán, a kiállítás tartama alatt, több iskola-épület olcsó lakásokul lesz bebetorozva. A kiállítás olcsó lakások használatára csak az van jogosítva, ki arra a szabályszerű díj (35 kr.) lefizetése mellett utalványt nyer. — Az utalvány tulajdonos az utalvány megjelölt teremben, egy szalmamatracczal, lepedővel, két párnával, takaróval felszerelt és függönnyel elkülönített szobáknak, továbbá széknek, felső polcznak, ruhafogasznak, mozdó és ivókezelőnek és törökül használatára van jogosítva. Minden épületben külön nőtermek állanak rendelkezésre. — Ruha és lábbeli tisztítást külön 5 kr. díj fizetendő. Podgyász és értéktárgyak szelvény mellett a vállalat felelőségére, a ruhátárolás tételnek el. A termek és agyneműek tisztántartása a fővárosi hatóság és orvosi felügyelet alatt áll. — Egyes ágyak, vagy külön termek 8—12 személyre már előre rendelhetők a fővárosi központi lakás iródnak IV. kerület költő-utca, honnan a megfelelő őrség beküldése után a kívánt napokra szóló utalvány postá útján megküldetik. Ily rendelkezéshez egy 5 kr. postabélyeg csatolandó. Egyletek, társulatok, és tömeges látogatók részére előleges bejelentésnél ezer egy áll rendelkezésre. A fővárosi kiállítási olcsó lakás vállalat.

* **Bécs,** február 28. Jókai Mór „Arany ember” című színművét ma este adták először a wideni színházban nagy sikerrel. A színházat válogatott közönség töltötte meg; ott volt Lajos Viktor főherceg is az előadás elejétől végig. Jókait a közönség minden felvonás után ismétellen kihívta. Őt igen csinos koszorú is kapott a szerző; a koszoruk szalaga piros-fehér-zöld színű volt. Végül a taps alig akart megszűnni s a zenekar lust jászott. Jókai Mór páholyában folytonosan változtak az előkelő látogatók. Dóczy Lajos, Strauss János, Zell s más előkelőségek siettek szereznekívánataikat kifejezni a költőnek az est sikereért.

* **Az első nagy-kikindai takarékpénztár** zárszámadását az 1884. évről áttekintettük, és valóban meglepett az abban kimutatott 15.000 forintnyi évi tiszta jövedelem. Ezen pénztintézet, mely már 16 év óta fenáll, solidsága és Vinczeihi igazgató szabatossága vezetése alatt évről-évre népszerűbbé válik, s így reménylünk, hogy egy a részvényesek mint a betevők e felhozott tényközlményekben megnyugvásukat találják.

* **A rendőrség bucsuja Thaisz Elektől.** A fővárosi rendőrség március 3-án délelőtt veit bucsut nyugalomba lépett volt főnökétől Thaisz Elek kir. tanácsostól. Thaisz Eleket hivatali alárendeltjei őszintén tisztelték s a bucsuzás mindkét részről érzékeny volt.

* **Új zeneművek.** Táborosky és Parsch nemzeti zeneműkereskedésében Budapestben megjelentek: „Az eleven Ördög”, operette, zenéjét szerző Konti József. 1. sz. Mindig charmant. 2. sz. Kettős: Oh drága angyalom. 3. Keringő: Oh mily szép, deli kép. 4. sz. Trüsszentő couplet. 5. sz. Induló: Ez érdekes és kellemes. 6. sz. Szót sel couplet. Énekhangra zongorakísérettel, vagy zongorára külön. Ára 2 frt 50 kr. netto. Az operette rövid idő alatt 16-szor került előadásra mindig fokozott sikerrel. „Boccaccio” és „Koldus diák” óta egyik operette sem részestült oly kedvező fogadásban mint „Az eleven ördög”.

TÁVIRAT.

Makó, február 28. Makó városának mai napon tartott nagyon népes közgyűlése, nagy lelkesedéssel egyhangulag elhatározta, hogy Tisza Kálmán miniszterelnököt, tíz éve tartó s bazaaris bölcs kormányzata alkalmából üdvözölje és bizalmi feliratot intéz.

Baja, február 28. Baja város törvényhatósági bizottsága, ma tartott rendkívüli közgyűlésén egyhangu lelkesedéssel elhatározta, hogy Tisza Kálmán kormányelnököt belügyminiszterének tizedik évfordulója alkalmából feliratilag üdvözli. A felirat kiemelt a miniszterelnöknek, mint Baja város diszpolgárának a város haladása körül szerzett érdemeit is.

Zombor, február 28. Zombor szab. kir. város közgyűlése Sándor Béla főispán elnöklete alatt, Hoffmann polgármester indítványára

jelkes eljenzés közt elhatározta, hogy Tisza Kálmán miniszterelnököt belügyminiszterévé tizedik évfordulója alkalmából üdvözölje feliratot küld.

Pancsova, február hó 28. Tíz városi képviselő javaslatára márc. 2-án, Tisza Kálmán miniszterének tizedik évfordulójának napján rendkívüli közgyűlést tart a város kepviselete, hogy onnan kibánjanak szerencset a miniszterelnöknek jubileumához.

Pozsony, február hó 28. A város rendkívüli közgyűlése, mely szokatlanul látogatott volt, elhatározta, hogy Tisza Kálmán miniszterelnököt miniszterkedése tizedik évfordulója napján öt tagu küldöttség által üdvözli. A küldöttséget a polgármester vezeti Budapestre.

Budapest, március 2. (2 óra d. u.) A budapesti kir. törvényesek részéről ma reggel 9 órakor lett kihirdetve az ítélet Verhovay Gyula és Lajos testvérek bunugyében. Verhovay Gyula ellen egy és fel évi börtön, 50 frt pénzbírság és politikai jogainak öt évre leendő felfüggesztése lett kimondva míg a kauzió-ügyben felmentett. Verhovay Lajos 10 havi börtönre s politikai jogainak 3 évre való vesztésére ítéltetett. Mindketlen felebeztek.

Torontalraegye közigazgatási bizottságának

1885. évi február hó 9-én és folytatólag N.-Beeskerek városában tartott rendes havi üléséből.

Elnöklő méltóságos főispán ur, — mielőtt a tanácskozást megnyitná — előterjeszti jelentését ama vesztésge felett, mely Hertelendy Gyula, bocsári földbírtokos, megyei törvényhatósági és közigazgatási bizottsági tag és közigazgatási előadónak mult hó 30-án lett gyászos kimutatva, egy törvényhatóságunkat, mint közigazgatási bizottságunkat érte.

Mielőtt eme vesztésge feletti kegyeletteljes jelentés általánosságban tudomásul vétetnék, megvénk alispánja Tallian Béla indítványozza, hogy a kérelmetlen halál által elragadott Hertelendy Gyula érdeműs tagtársunk emléke jegyzőkönyvileg örökítették meg. — Az indítvány egyhangulag elfogadtatván, az 1885. évi jan. hó 30-án elhunyt megyei törvényhatósági bizottsági tag és közigazgatási előadó, közigazgatási bizottsági tag Hertelendy Gyula emléke megvénk közügyei körül tanúsított munkássága s fíradószái elismeréséről ezen jegyzőkönyvileg megörökített határozattal. Miről elhunyt özvegye jegyzőkönyvi kivonaton értesített határozattal.

Ezek után a gyűlés megnyitván, a következők adattak elő.

- I. Adóügyek.
Szalay József jogutódjai, valkányi lakosok elleni dologi végrehajtási ügy. — A dologi végrehajtás elrendeltetik s foganatosításáról a megyei tiszti ügyész megbizatik.
- Dragan Pavel jogutódjai, valkányi lakosok elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Tancaza Traila jogutódjai, valkányi lakosok elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Zomborán Petra és társai valkányi lakosok elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Alexandru Juon, valkányi lakos elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Mihu Petru utódjai, valkányi lakosok elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Rossu Filip, valkányi lakos hason ügy. — Hasonlóan.
- Bugar József, valkányi lakos hason ügy. — Hasonlóan.
- Mihaleszko Ferencz, csókai lakos elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Atymov, máskép szavin Pera örökösai, csókai lakosok elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Néh, Atymov Axentie, volt csókai lakos elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Argyelan Vaszilie örök. pészaki lakosok elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- András Józsa, volt pészaki lakos elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Popi Juon pészaki lakos elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Zsebelyán Todor pészaki lakos elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Strizoo Száva és társai bánlaki lakosok elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Dogarin Damján bánát-komlósi lakos elleni dologi végrehajtási ügy. — Hasonlóan.
- Bugarcsits Mita és Zaiva mokriani lakosok elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Weisenburger Antal mokriani hagyatéka elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Korodi Rozália török-becsei lakos elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Radosz György és neje kanaki lakosok elleni hason ügy. — Hasonlóan.
- Ozv. Berkovits Mária neuzinai lakos elleni hason ügy. — Hasonlóan.

A bánlaki szolgabíró jelenti, hogy Steinbruckner János zichfalvi lakosnak a mult évi 4347. sz. határozat kézbesítendő nem volt. — Tudomásul vétetik.

Surján község felebbezése a 33156. mult évi adófelügyelői határozat ellen. — Elutasittatik, miről a kir. adófelügyelő, a bánlaki szolgabíró és a fái értesítendő.

Zomácz szül. Berkovits Magdolna horvát-bókai lakos felebbezése a mult évi 24984. sz. adófelügyelői határozat ellen. — Elutasittatik, miről folyamodó és adófelügyelő értesítendő.

Megeyi ügyészi jelentés Bancsak Boltek h.-bókai lakos ellen a dologi végrehajtás kiterjesztése iránt. — A dologi végrehajtás a h.-bókai 168. és 169. számú jtkveken foglalt ingatlanokra kiterjesztetik, miről érdekeltek, a kir. adófelügyelő tudomás, megyei ügyészségnek pedig foganatosítás végett értesítendő.

A török-becsei szolgabíró jelenti, hogy Bám Miladinnak a 4872. számú határozat kézbesítendő nem volt. — Tudomásul vétetik, miről m. ügyészségünk további eljárás végett értesítettik.

Orsó György szécsényfalvi lakos felebbezése a 36562/84. adófelügyelői határozat ellen. — Elutasittatik, miről folyamodó tudomásvétel, adófelügyelőnk további eljárás végett értesítettnek.

Szoka és Partos községek felebbezése az adó-behajtási költség terítmeny tárgyában. — A szükséges törvényi intézkedések megtétevin, erről ugynevezett községek szolgabírjuk utján, valamint a kir. adófelügyelő értesítendő.

Klek községben kinnlevő, behajthatlan hadmenetességi díjak leiratása. — A kimutatott díjak leiratnak, miről a kir. adófelügyelő további eljárás végett értesítendő.

A kir. adófelügyelő jelenti, hogy Muesalov Uros ez idő szerint bassahidi lakos jegyzőkönyvi kérelmét saját hatáskörébe elimtérte. — Tudomásul szolgát. (Folytatása következik.)

IRODALOM és MŰVÉSZET.

A „Képes Családi Lapok” 23. számának tartalma: „A női nevelés.” Elbeszélés folytatása. Mejtényi Flórától. — „A Hago Viktor-albumból.” (Emléksorok.) Dalmady Győzőtől, Ábrányi Emiltől, Reviczky Gyulától, Balázs Sándortól, Beniczky Déjza Lenkától, Hevesi Józseftől, Diréki Gyulától. — „Hú szerető.” (Novellette.) Csáktornyai Lajostól. — „Követválasztás.” (Elbeszélés vége.) Berényi Laszlótól. — „Ujjab írónk.” (Vázlatos jellemrajzok: X. Bartók Lajos, XI. — Jakab Ödön, XII. Vargha Gyula, XIII. Gáspár Imre.) — Goetheből. (Költemények.) Csukási Józseftől. — „Tisztító tűz.” (Regény folytatása.) Szentiványi Emiltől. — „A két fogoly.” (Elbeszélés.) Heysze Pál után dr. Boros Gábertől. — Élet, halál. (Heti tárcza.) Bolygótól. — Képmagyarázatok. — Mindenféle.

Képeink: Találkozás. — A spalatólkikötő. — Shakspera a békebíró előtt.

Melléklet: Az „Apa és fia” című eredeti regény 145—180 oldala.

A borítékon: „Heti napár.” — Sakk-talány. — Betűtalányok. — Kettős kocka-rejtvény. — Számfeladvány. — Talányok megfejtése. — Megfejtők névsora. — Jutalmak. — A szerkesztő postája. — Hirdetések.

Előfizethetik: Málnér Vilmosnál, Budapest IV. ker. papnövelde utca 8. sz. Egész évre 6 frt, félre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

Az „Ország-Világ”, a külföldi képes lapokkal is bátran összemérhető képes hetilap 9-dik száma rendkívül érdekes tartalommal és szép képekkel jelent meg. Hago Vikortól Teleki Sándor ezredes ir szellemes csevegést, Huszár Imre pedig a nagy kőtónél tett látogatását írja le. Dalmady Győző költeményben üdvözli a nagy költő 84-ik születés napja alkalmából, továbbá Hagonak egy gyönyörű versét Benedek Elek fordításában olvashatjuk. A többi közlemények a következők: „A falu urai,” regény Tolnai Lajostól, „Az ördög utóda” Balogh Páltól, Farsangi tapasztalatok, „Almavivától, „A nők világából,” Flórától, „A művészvilágból,” életkép Sámí Laszlóné fordításában. Kiseb közlemények. „A trónörökös-pár útja” 8 képpel, „Török János,” a budapesti új főkapitány, arczképpel, ezenkívül négy gyönyörű illusztráció mutatóvny-kép Bartók Lajos „Kárpáti emlékek” című könyvéből, egy bájos generek kép Leray jeles francia festőtől. A rendes rovatok gazdagsága is meglepő. Csak cimeiket soroljuk fel: Tudomány és irodalom, színház és művészet, újdonságok, nők világa, könyvpiacz, vidéki élet, sport, hymen, gyászrovat, rejtvények. — Az „Ország-Világ” előfizetési ára január—decemberre 10 frt, január—júniusra 5 frt, január—márciusra 2 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársasághoz küldendők, gránátos-utca 6-ik sz.

Szerkesztői üzenet.

Sz. L. urnak Temesvártól. Tudósításait igen szívesen vesszük, de tisztelőidjat nem adhatunk vidéki tudósítóknak.

Felölös szerkesztő: Lauka Gusztáv.

VASUTÜGY.

(Szab. osztr.-magy. államvasut-lársásg.) Osztr.-magy. román vasuti kötelek. Folyó évi március hó 10-én az 1882. évi november hó 1-je óta érvényes osztr.-magy. román köteleki díj-szabás II. részéhez a VI-ik és III. részéhez a IV. pótlék lép hatályba.

E pótlékok által a földijszabásban és az ahoz kiadott pótlékokban foglal 3, 4, 5, 7, 8, 9. sz. külön- és a 2, 4, 5, 6. sz. kivételes díj-szabások hatályon kívül helyeztetnek, a következő kivételes díj-szabások pedig érvényesítettnek, — 3. sz. kiv. díj-szabás kocsiakomanyu osztályárak,

4 sz. kiv. díj-szabás cukor,	
5 " " " vas és vasárak,	
6 " " " gazdasági gépek,	
7 " " " üveg és üvegárak,	
8 " " " árványkétrány,	
9 " " " üres hordók,	
10 " " " mész,	
11 " " " cement,	
14 " " " csontok,	
15 " " " ásványviz	
16 " " " porcelán és agyag-árak,	
17 " " " I. szak. köedények és fazekasárak, II. agyag és cementesövek,	
18 sz. kiv. díj-szabás savak részére.	

A pótlékok példányai a részes vasuti igazgatóságoknál, de nevezetesen a szab. osztr.-magy. államvasut-lársásg igazgatóságánál (Terézkerut 50) szerezhetők meg.

9085. sz. tkvi 1884.

(97-1.1)

Arverési hirdetményi kivonat.

A nagy-beckereki kir. e. f. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a melenczei g. k. egyház-iskola község végrehajtónak, Janyatov, ferj. Bogity Anasztazia, kumáni lakos végrehajtást szenvedő elleni 73 frt 40 kr. tőkekövetelés és járul. iránti végrehajtási ügyében a n.-beckereki kir. tszék, a török-becei kir. bíróság területén lévő, Melencze községében, illetve határában fekvő, Janyatov Anasztazia tulajdonánál felvett időközben a melenczei 1228. számú tjkvból a 2006. sz. tjkvbe átvezetett itt A. I. (2038., 2039.) r. és 1073. öi. sz. a. foglalt ház és udvarnak negyed részére 254 frtban, az ugyanaz 1228. sz. tjkvból a 2007. sz. tjkvbe átvezetett itt A. I. 3968., 4088., 6122. és 7156. r. sz. a. foglalt negyed urb. telek két harmadának negyed részére 337 frtban, és az 1228. sz. tjkvben A. II. 5197-a., 5464-a. és 6830-a. rész. sz. a. foglalt fel tartalek telek felének negyed részére a szerb bñsági pénzügyi ügyészség általi bejelentett tulajdoni igény fenntartásával 324 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fenebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi márczius hó 17. napján, d. e. 10 órakor, Melencze községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 25 frt 40 krt, illetve 33 frt 70 krt és 32 forint 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt N.-Beckereken, a kir. tszék tkvi osztályának 1884. évi okt. hó 22-én tartott ülésében.

8925. sz. 1884.

(95-1.1)

Arverési hirdetményi kivonat.

A n.-beckereki kir. e. f. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Liptay, előbb Konkoly Károlina, n.-beckereki lakos végrehajtónak, Horváth Károly, t.-becsei lakos gyám által képviselt k. Braunschaid György és József végrehajtást szenvedők elleni 303 frt tőkekövetelés és járul. iránti végrehajtási ügyében a n.-beckereki kir. tszék, a tör.-becsei kir. bíróság területén lévő, Tör.-Becse községében fekvő, 670. sz. tjkvben A. I. 687. öi. sz. a. foglalt haznak Braunschaid Matyas után kisk. Braunschaid György és Józsefre háromlott két otódrésze, azonban az 1881. évi 156. §-ának d) pontja alapján egész házra a végrehajtáson kívül álló közös tulajdonosokat az 1881. évi LX. t. cz. 158. §-a értelmében megillető jog fenntartásával az árverést 263 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fenebb megjelölt ingatlan az 1885. évi márczius hó 20. napján, d. e. 10 órakor, T.-Becse községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 20%-át, vagyis 53 frt 30 krt készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. törv. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 1-én, 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a n.-beckereki e. f. kir. tszék mint tkvi osztályának 1884. évi október hó 22-én tartott ülésében.

8852. sz. 1884.

(94-1.1)

Arverési hirdetményi kivonat.

A nagy-beckereki kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Prandl Pál, n.-beckereki lakos végrehajtónak, Kohn Mór, uzdini lakos végrehajtást szenvedő elleni 125 frt 23 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a n.-beckereki kir. tszék területén lévő, Kis-Torak községben

fekvő, a 212. sz. tjkvben A. I. (351., 352-a.) r. és 376. öi. sz. ház és 1088/2. r. sz. pótkert 70 frtban, továbbá az 1881. évi LX. t. cz. 156. §-a illetve d) pontjai alapján az ugyan ezen községben fekvő, a 203. sz. tjkvben A. I. (337., 338.) rész. és 132. öi. sz. és 1085/a. r. sz. a. foglalt Ardelyan Ivan és Kohn Mór közös tulajdonánál felvett ures ház hely és pótkert 73 frt 7 krtban, végre az ugyanezen községben fekvő, a 603. sz. tjkvben A. I. 353-a., 354-a. r. sz. a. foglalt Kohn Moritz és Jozefina tulajdonánál felvett ház és 1089. rész. sz. a. foglalt pótkertre 451 forint 20 krtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fenebb megjelölt ingatlan az 1885. évi márczius hó 21. napján, d. e. 10 órakor, Kis-Torak községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 7 frt, 7 frt 30 krt és 45 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a n.-beckereki e. f. kir. tszék tkvi osztályának 1884. évi okt. hó 11-én tartott ülésében.

526. sz. A. t. k.

(91-3.2)

Arlejtési hirdetmény.

A Hertelendyalván és Nagygyörgyalván építendő iskolára vonatkozó és a nagyméltóságú magyar királyi pénzügy-ministerium 1884. évi október hó 29-én 60242 sz. a. kelt rendeletével 7167 frt 24 kr., illetőleg 4932 frt 09 kr., összesen 12099 frt 33 kr. erejéig engedélyezett építési munkák vállalat utáni foganatosítása céljából, folyó évi márczius hó 14. napján délelőtti 11 órakor műszaki tanácsadómmal a m. kir. folyammérnöki hivatal helyiségében zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Erről vállalkozni kívánók oly felhívással értesítettek, hogy 50 kros bélyeggel és 1210 frt bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlataikat, 1885. évi márczius hó 12. napjának délelőtti 11 óráig Buchler Bódog műszaki tanácsadómmal (lakik Temes part) annál is inkább nyújtsák be, mivel később érkező ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Ezen két községben teljesítendő építési munkára egyenként vagy összefoglalva is tehető ajánlat, mely mellé azonban az engedélyezett összeg 10%-a bánatpénzül melléklendő.

Az ajánlatban, számok és betűkkel világosan kirándó %-ban az engedélyezett árból való leengedés — esetleg felülfizetés — továbbá, hogy vállalkozni kívánók a vállalatra vonatkozó tervek, előmérletek, költségvetéseket és vállalati feltételeket jól ismerik, és azokat minden részleteiben elfogadják s magukat azok pontos teljesítésére feltehetően kötelezik.

A feltételek, költségvetések, előmérletek és tervrajzok a pancsovai m. kir. folyammérnöki hivatalnál a szokott hivatalos órákban előlegesen is megtekinthetők.

Pancsova, 1885. évi február hó 18-án.

Aldunai telepítési kormánybiztosság.

Pályázat. (87-2.2)

Alulírt igazgatóság a Titel és Nagy-Beckerek, továbbá Nagy-Beckerek és Temesvár között a Begacsatornán közlekedő dereglyék s egyéb járműveknek löerő által történő vontatásának eszközölését egy vállalkozóra kívánja bizni.

Felhívtnak ennél fogva mindazok, kik ezen lövontatások eszközölését elvállalni hajlandók, hogy a közelebbi adatok és föltételek iránt, a nagy-beckereki társulati ügynökségnél tudakozódni, ajánlataikat pedig a legközelebb Nagy-Beckerekre érkező képviselőnkkel a végleges szerződés megkötése céljából közölni sziveskedjenek.

Az I. cs. kir. szab. dunagözházi-társulat magyarországi forgalmi igazgatósága.

325. sz. kig. 1885.

(90-3.2)

Arverési hirdetmény.

Czrepaja község előjárósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a községi borméresi jog folyó 1885. évi márczius hó 3. napján d. e. 9 órakor árverés útján a leg többet ígérőnek három egymásutáni következő évre bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 800 frt.

Arverelni szándékozik felhívtnak, hogy fenti napon vagy személyesen vagy megbízottjaik által megjelenjenek, vagy pedig zárt ajánlataikat 10 százalékos bánatpénzzel ellátva az árverés megkezdése előtt benyújtják.

A többi feltételek Czrepaja község hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Kelt Czrepaján, 1885. évi február hó 13-án.

A község előjáróság.

451. sz. ki. 1885.

(79-3.2)

Pályázati hirdetmény.

Torontálmegyei törvényhatósági bizottságának 1884. évi nov. hó 22-én 1088/1885. kgy. ex 1884. sz. a. kelt becses határozatával Gyülvész községben évi 300 frt készpénz fizetéssel összekötött községi irnoki állomást rendszeresített, melynek választás útján leendő betöltésére határnapul f. évi márczius hó 26-ik napjának, d. e. 10 órája, Gyülvész községében kizetetik.

Felhívtnak tehát mindazok, kik ezen állomás elnyeréséért folyamodni akarnak, miszerint sajátkezeleg magyar nyelven írt kérvényüket eddigi alkalmazatásokról szóló bizonylatokkal felszerelve a választás előtti napig ezen szolgabíróshoz nyújtsák be.

Kelt Párdányban, 1885. évi február hó 14-én.

Torontálmegyei párdányi szolgabírói hivatala.

1150. sz. kig. 1885.

(92-3.2)

Pályázat.

Sz.-Czernya, Nemet-Czernya és Magyar-Czernya községekből alakított orvosi körben N.-Czernya székhelyű és 600 frt évi ázetéssel szervezett körorvosi állomás lemondás folytán üresedésbe jöven, ez állás f. é. márczius 31-én, d. e. 10 órakor a m.-czernyai községében fog választás útján betöltetni.

Felhívtnak mindazok, kik ez állomásra pályázni óhajtanak, hogy kellőleg felszerelt folyamodványaikat a választást megelőző napig alulírottal adják be. A megválasztandó körorvos f. é. május 1-én köteles ez állomást elfoglalni.

A megállapított fizetésen felül a megválasztandó orvost a három községben a képviselő testületek által megállapított s ott megtehető betegápolási és gyógykezelési díjak is illetik meg.

Kelt Zombolyán, 1885. évi február 19-én.

Belicska Béni. szolgabíró.

31. szám. 1885.

(96-1.2)

Meghívás.

A „Párdány és környéke belviz-lecsapoló társulat” 1885. évi márczius hó 23-án, délelőtti 10 órakor, a német-párdányi községhez tanácsotében

rendes évi közgyűlést

fogja tartani, melyre a t. cz. ártérbirtokosok és egyéb érdekelték ezennel tisztelettel meghívtnak; a közgyűlést megelőzőleg reggeli 9 órakor választmányi ülés tartatik.

A közgyűlés tárgyai a következők:

1. Igazgatói jelentés a szabályozási munkálatok állásáról és az egész ügy kezeléséről.
2. A számvizsgáló bizottságnak megválasztatása.
3. Nagy György, kir. tanácsos ur ő nságának lemondása folytán üresedésbe jött elnöki tisztségnek választás utáni betöltése.
4. Netáni indítványok tárgyalása.

Kelt Párdányban, 1885. évi február hó 23-án.

Stassik János, Szladek János, társulati jegyző. társ. alelnök.

Hirdetmény.

Kumán község előjárósága által közhírré tétetik, hogy a községi regale-jog folyó évi márczius hó 7-én, a községében tartandó árverésen folyó évi ápril hó 1-től 1886. évi december hó 31. napjáig bezárólag haszonbérbe fog adatni.

Az árlejtési feltételek a községi jegyzői irodában mindenkor megtekinthetők.

Kumánon, 1885. február hó 11-én.

Szekulity, jegyző. **Sztanitsity,** bíró.

Meghívás.

A „Beodrai takaré- és előlegszövetkezet” t. cz. tagjai ezennel tisztelettel meghívtnak a f. évi márczius hó 8-án, délutáni 2 órakor, a „zum weissen Rössl“ („fehér löhoz”) című vendéglőben tartandó

I. rendes közgyűlésre.

Napirend:

1. Az évi számadásnak helybenhagyása, a mely a felügyelő bizottság által megvizsgáltatott és a közgyűlésnek előterjesztetik.
 2. Határozat a mérlegben kimutatott eredmény fölött.
 3. Választása az elnök, az igazgató tag, a vezérigazgató és a felügyelő bizottságnak, nemkülönben a felmentvény megadása.
 4. Határozat az igazgatóság vagy egyes tagok által hozott indítványok felett.
 5. Három tag választása az ülési jegyzőkönnyv hitelesítésére.
 6. Mindenki, a ki a közgyűlésnél jogát gyakorolni akarja, köteles, hogy részlegye 14 nappal a gyűlés előtt alaprészjegykönyvben elkönyvelve legyen.
- Beodrán, 1885. évi február hó 10-én.
- „Beodrai takaré- és előlegszövetkezet”:
Spitzer Salomon, jegyző. **Reinlein Vendel,** elnök.

Értesítés.

Van szerencsém alábbi árjegyzéket kiválóbb fogyasztási cikkeknek a t. cz. közönség becses figyelmébe ajánlani.

A nálam való közvetlen megrendelésnek haszna annyira szembetűnő, hogy vidéken lakó egyének érdekében állandó, legjobb hírnévként örveendő szállítási üzletemet igénybe venni, s legyen az előítélet, avagy szokatlanság mi valakit eddigi megrendelésektől tartóztatá, az egyszeri kísérlet elegendő leendő érdekeiről meggyőzni.

Vevőim mindazon előnyökben részesülnek, melyek a közvetlen forrásból való vétellel járnak, s jó árut olcsó árak mellett nyernek.

Az olcsó csomagszállítás, mely szerint 5 kilós csomag az ország minden tájékára csak 30 kr., a szigorú tisztesség elve valamint azon körülmény is, hogy minden fogyasztási cikkek bármilyen mennyiségben is szolgálhatok, vállalatomnak már is óriási kiterjedést kölcsönöztek, s egyszerű levelező lap elegendő mindent kényelmes módon, postátalvány vagy utánvétel mellett kézhez nyerni.

Árjegyzék.

Bécsi torma	sz. kolbász	naponta friss	1 par frt	-12	
Pesti	"	"	1 " "	-5	
Párizsi	"	"	1 kiló	1-10	
Debreceni	"	"	1 " "	1-25	
Győri füstölt	"	"	1 drb	-10	
Kassai vagy Prágai sódar nyers	"	"	1 kiló	1-25	
"	"	"	1 " "	2-80	
Füstölt marhahús	"	"	1 " "	1-35	
Marhanyelv füstölt, nyers vagy főzve	"	"	1 drb	1-60	
Szalámi magyar v. veronai	"	"	1 kiló	2-50	
Pörkölt kolbász	"	"	1 " "	1-60	
Pörkölt szalonna	"	"	1 " "	1-25	
Rozsapatyka 1/2, 1/3, 1/4, kiló dobozban	"	"	1 " "	2-	
Turhany	"	"	5 " "	2-50	
Macaroni	"	"	5 " "	3-	
Gardinette 1 láda	"	"	5 " "	10-	
Caviar friss dobozban	"	"	1/2 " "	2-	
Ajónka sós genuai	"	"	1 " "	2-	
Sardinai orosz pácizolt	"	"	1 horodó,	2-50	
olajban	"	"	1/2 doboz,	-40	
Ementhali sajt legfinomabb	"	"	1 kiló	1-50	
Groy	"	"	1 " "	1-	
Gorgonzola	"	"	1 " "	1-60	
Roquefort	"	"	1 " "	3-	
Parmal régi olasz sajt	"	"	1 " "	2-20	
Imperial valódi	"	"	12 darab	1 láda	2-40

Nagya becsült megrendeléseit várva, maradtam
kiváló tisztelettel
PLESCH H., Budapest.

Kiadóhivatal: Budapest, V. Nádor-utca 7. sz.

Előfizetési árak

a „Pesti Hirlap”-ra:

Egész évre 14 frt — kr.

Félévre 7 " —

Negyedévre 3 " 50

Egy hóra 1 " 20

Egyes szám helyben 4 kr.

Vidéken 5 kr.

PESTI HIRLAP

mindennap,

az ünnep- és vasárnapokat követő napokon is,

2-2¹/₂ ívén.

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB, LEGELTERJEDTEBB MAGYAR POLITIKAI NAPILAP.

Mutatványszámok kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.

Megjelen

218-1210

Nyomatott a kiadó Pleitz Ferencz Pálnál Nagy-Beckereken.